

石头说话,江苏有过恐龙

南京地质博物馆每周二到周五免费开放

恐龙的世界是什么样?它们跑起来能有多快,之间又是如何交流的?近日,南京地质博物馆新馆历时近一年已经装扮一新,该馆7200平方米新馆陈列布展已经陆续有“贵客”进驻。

昨天,记者慕名来到恐龙馆前期探营,一睹恐龙王国的兴衰。记者了解到,南京地质博物馆每周二到周五是试开馆,在此期间,前来参观的市民都将免费。



去探险“恐龙世界” 快报记者 施向辉 摄

亚洲最大恐龙来“镇馆”

一走进南京地质博物馆新馆的“恐龙世界”,就像走进了1亿多年前的侏罗纪。在茂盛的森林中,远处是奔腾飞泻的瀑布,头顶上飞的是翼龙,走在你身边的就是“镇馆之宝”、目前亚洲最大的恐龙模型“炳灵大夏巨龙”,而在它身边站着三个身材稍微瘦小的恐龙:巨型禄丰龙、黄氏云南龙、许氏禄丰龙。

馆长邹松梅告诉记者,这三种恐龙都是“真刀实枪”的恐龙化石修复复原而成的,且发现的时间很久远。许氏禄丰龙是1944年我国著名的地质古生物学家杨

钟健先生采集于云南省禄丰县,是中国首个进行研究的恐龙品种,也是第一种完整发掘、复原、装架和命名的恐龙化石。

跑最快的恐龙堪比汽车

世界上跑得最快的恐龙能跑多快?原来,它叫做似鸵龙,生活在距今7500万年的白垩纪晚期,属于兽脚类鸟龙家族,身长3米~3.4米,高约3米,有很大的脑部和眼睛,奔跑时速可达60千米。另外,美颌龙奔跑速度也很快,跑100米只要6秒,但似鸵龙健壮的体魄和细长强健的双腿可以保证它以60千米/小时的速度奔跑半小时以上,这

是其他恐龙所无法企及的。

如果你有兴趣的话,可以去现场和恐龙赛跑,专家们根据恐龙的奔跑速度设计出一种特殊的急速单车,骑在单车上就会有不同奔跑速度的恐龙在后面追你,如果你跑得够快的话,侥幸能够“逃生”哦。

恐龙也曾在江苏生活过

在博物馆记者看到了两颗褐红色的、像鹅卵石一样的“石头”,十分不起眼。邹松梅告诉记者:“这可是在咱们江苏发现的,这证明恐龙也曾经在苏南出现过。当初差点因为这个恐龙蛋不起眼,与它擦肩而过。”

邹松梅向记者介绍,1984年在江苏宜兴的牛犊山上,南京地质博物馆的科考队员们发现了几块像鹅卵石一样的石头,开始以为是一块普通的砾石,但是仔细观察后发现石头上有气孔状的结构,这和化石的特点十分相似,于是科考队员们又在牛犊山上继续寻找,发现了14枚恐龙蛋。

据介绍,中国的恐龙大多分布在云南、四川、黑龙江、河南、内蒙等省份。在江苏宜兴发现的恐龙足迹也是唯一的一次,这证明恐龙曾经在几千万年前在江苏这片土地上生活过。

恐龙之间也会有交流

人类有语言和文字可以互相交流,那么恐龙是如何交流的?

邹松梅告诉记者,在远古恐龙也会用不同的方式表达自己的意思。有些恐龙长着色彩鲜艳的头饰,或者身上背着会变色的背板,它们通过变化头饰、背板的颜色来表达自己的心情。有些则是通过摇动尾巴向同伴发出信号,还有一些恐龙会释放自己特有的气味来表达某种意思。和很多现存的动物一样,恐龙在遇到危险时,会发出吼叫来通知同伴逃离,有的也用吼叫来警告对手,让对手离开,在繁殖期则会发出特定的声音来吸引配偶。快报记者 安莹

压力太大 他23岁就成“老胃病”

快报讯(通讯员 李珊 记者 刘峻)年纪轻轻竟然是一名老胃病患者。南京市中医院的专家告诉记者,该院近期接诊不少年轻的胃病患者,这与压力过大直接关系。

小刘十几岁时就有胃痛,诊断为十二指肠溃疡,如今他已经23岁了,胃病依然是心头大患。专家告诉记者,小刘不注意正常的饮食习惯,学习压力重,导致胃肠发生痉挛性收缩,胃病频频发作。这次小刘来看病,主要是风寒刺激,昼夜温差大,身体受到冷空气刺激后导致胃病的复发。

南京市中医院消化科金小晶主任介绍说,精神因素是导致现代白领一族多发胃病的重要原因之一。据最新调查数据显示,年轻人中胃病发病率在上升,19岁至35岁青年人胃癌发病率比30年前翻了一番。很多人来看消化科的时候,往往已经出现溃疡、胃炎等胃部疾病,这些确诊的患者中,80%以上都出现过胃病疼痛等不适,但疼痛都是可以忍受并会消失。许多患者好了疮疤忘了痛,不重视胃部的保护。

大山来宁“吆喝” 加拿大世博馆

快报讯(记者 陈英)说着一口流利汉语的加拿大大山,是中国熟悉的外国“笑星”,他现在还有一个身份——上海世博会加拿大展馆总代表,昨天,他与加拿大驻上海总领事潘乃德来到南京,参加“加在南京”加拿大“南京周”系列活动。

提起加拿大世博馆里有哪些看点,大山没有透露,他解释道,不是不想说,而是很难描述,“展馆不是展示某种产品,而是给人一种整体感受,很有艺术氛围的感受。”加拿大世博馆是由著名的娱乐公司太阳马戏团设计的,“但是展馆里没有马戏表演。”大山笑着说,展馆是用艺术家的想象力来体现主题。但人们还是可以欣赏到太阳马戏团的表演,不过是在排队等候的时候。世博会期间,预计每天有3万人光顾加拿大展馆。

昨天,潘乃德还为在南京新成立的加拿大贸易办事处举行了揭牌仪式,该办事处隶属于加拿大国际贸易部下属的加拿大商业公司管理,设立办事处将加强加拿大与江苏省的贸易及投资联系。

非洲归来 凶险疟疾险要他的命

快报讯(通讯员 嵇旭东 董黎静 记者 刘峻)从国外归来不久,却出现了脑型疟患者,幸好抢救及时,病人逃过一劫。

据介绍,这名男性患者今年38岁,是江苏宝应人。回国前,曾在非洲安哥拉务工。回国后不久,就出现间断畏寒、寒战、高热、头痛、尿黄等症状。因其同事中有疟疾患者,在外院就诊时查出有恶性疟原虫,于是该患者3月11日到南京市第二医院求治。入院后,其肾功能进行性恶化,肝功能恶化,3月12日下午4时,患者呕吐后出现意识障碍、昏睡症状,专家诊断为凶险型脑型疟转人ICU抢救。治疗后,患者意识转清,肝肾、血常规好转,并于昨日治愈出院。

该院感染科著名专家姚文虎主任医师指出,疟疾是由疟原虫经按蚊叮咬传播的寄生虫病,蚊虫叮咬皮肤为主要传播途径。我国主要是间日疟原虫和恶性疟原虫,凶险型是疟疾的最严重的类型。其中脑型疟多见于无免疫力而又未及时治疗者。临床上分为嗜睡、昏睡和昏迷三级,有高热昏迷、惊厥、颈强直等脑膜刺激等,且病死率甚高。疟疾预防的主要措施有,一是控制传染源,二是切断传播途径,主要是消灭按蚊,防止被按蚊叮咬。清除按蚊幼虫孳生场所及使用杀虫药物。个人防护可应用驱避剂或蚊帐等,避免被蚊虫叮咬。

地球一小时 苏宁千家门店节能

快报讯(记者 黄建军)3月27日是3月最后一个周六。届时,为低碳而生的“地球一小时”活动将再度回到我们的身边。记者昨天从苏宁了解到,本周六,苏宁全国近千家门店将为“地球一小时”节能。

随着2010年“两会”的落幕,低碳经济已然上升到国家战略高度,受到越来越多的企业、市民重视。据了解,上周,全国家电连锁领先品牌苏宁电器在业内启动首个低碳家装节,全国范围内推广低碳节能电器,受到工厂、市民的积极响应。本周,苏宁将首次在全国范围内参加“地球一小时”活动,近600家门店将在20:30至21:30期间熄灯停止营业,另外400家门店由于位于各大城市核心商圈,夜晚人流量较大,为不影响消费者周末购物需求,这些门店将关闭外立面、店内灯箱等部分电源以响应本次活动。

“苏宁作为全国领先的家电连锁品牌,低碳节能家电的推广普及责任重大。”苏宁电器南京地区管理中心总经理陶京海表示,电器是家庭的主要碳排放体,作为国内最大的家电连锁企业,苏宁拥有近千家门店,覆盖中国大陆除西藏以外所有省份,在家电连锁行业首次大力推广低碳节能产品,将带动更多的厂商投入到低碳经济,从而实现更多的家庭低碳化。

此外,记者还了解到,除了参与“地球一小时”活动外,苏宁刚刚启动的低碳家装节中推出“低碳贴标”、“加速以旧换新”、“环保积分”等举措推广、补贴低碳节能产品,购买其中的部分产品还可获得2至8倍的环保积分奖励。同时苏宁还在以旧换新试点省市自掏腰包,提高国家补贴上限,加速低能效电器淘汰,额外补贴低碳节能家电,建设更多低碳家庭。

地沟油黑心筷,看谁还敢用

江苏有关部门将开展地毯式大检查

快报讯(记者 安莹)近日,江苏省食品药品监督管理局下发紧急通知,要求各市卫生和食品药品监督管理局切实做好餐饮服务环节食用油脂安全监管工作,严防“地沟油”流入,切实保护广大消费者的饮食安全。

为严防“地沟油”流入餐饮服务环节,省食品药品监督管理局要求各地卫生和食品药品监督管理局,于3月22日~4月20日期间,组织对辖区内餐饮服务单位进行地毯式大检查,尤其是严查餐饮服务单位进货查验记录及

索证索票制度落实情况。如发现采购食用油脂来源不明或者采购和使用“地沟油”的餐饮服务单位,立即监督其停止使用并销毁,同时依法严肃查处;情节严重的,吊销其许可证。

江苏省食品药品监督管理局有关负责人指出:餐饮服务单位对废弃油脂,除直接作为废弃物排放外,只能销售给废弃油脂加工单位和具有废弃油脂收购资质的单位。双方单位应订立销售和收购废弃油脂合同,销售应有专人负责、统一管理,

建立销售情况台账。

另外,江苏省食品药品监督管理局还部署了在全省餐饮服务环节开展一次性筷子的专项检查行动。本次专项行动重点检查本省各餐饮服务单位采购和使用一次性筷子的进货查验记录及索证索票制度落实情况,同时依据国家有关标准开展监督性抽检。对在检查中发现存在问题的一次性筷子,各地卫生和食品药品监督管理局要监督餐饮服务单位立即停止使用或销毁,同时依法予以严肃处理。

26个商铺竞价“卖”出25个

地铁二号线南大仙林校区站年租金至少110万

近日,南京地铁实业集团在地铁二号线东延线南大仙林校区站,悄悄举行了该站站内商铺招商竞价会。没想到的是,26个商铺竟高价“拍”出了25个。据介绍,地铁商铺的招租还是首次采用密封竞价的方式。“作为一个尝试,我们还在摸索,效果不错的话将在以后所有的地铁商铺招商上推广。”地铁相关负责人表示。

25个商铺年租金106万

3月19日,地铁新线商铺选择了南大仙林校区站为试点,对该站26个商铺共575平方米进行了竞价“卖”,60多位竞价者参与竞争。

据介绍,经过严格的资格审核,逐个开启报价单,现场竞价及排序结果确认,最终25个商铺成功“卖”出。竞价后月租

金最高为258元/㎡、最低122元/㎡,平均月租金161.9元/㎡。为什么还有一个商铺没“卖”出去,地铁相关负责人表示并不是铺位不好,可能是60多位竞价者瞄准目标来的,“16号商铺是有人看好的,但当时有好几个竞价者临时堵在路上,没赶上,只能算放弃,所以就剩下一个。”

记者获悉,25个商铺年租金约为106.49万元,如16号商铺以底价出租,则南大仙林校区站招商第一年有望实现租金收入110万元。

2万多平方米商铺“零售”

去年底,地铁就召开招商招商会,着重推出三大板块、五大整体商业点的商铺,其中河西商圈的奥体东站和元通站、集庆门大街站的特色在于

与地面商业直接相通,周边商业设施布置完善,会有稳定的商业客流;仙林商圈的优势在于已有15所高校进驻,师生人数约20万人,加上30万居民,人口密度比较高;江宁商圈的河定桥站位于胜太路商业中心,具备打造地铁高档商业街区的条件。

截至目前,地铁小龙湾站、汪家村站上盖物业12万平方米的招商任务已完成,这些商铺由苏宁地铁商铺管理有限公司、南京翡翠金轮置业有限公司、南京豪布斯卡投资管理公司等大客户率先签约。剩余10万平方米中3万平方米由地铁实业集团负责面向普通市民招商,昨天仙林575平方米“卖”出后,地铁新线至少还有2万多平方米要进行“零售”。据统计,目前已有数千普通市民报名抢租地铁商铺。

快报记者 毛丽萍